

■ Президент России считает: Европу опустили ниже плинтуса. Под дудку американской администрации пляшет польку-бабочку по первому свистку.

А ЕСЛИ НАЖАТЬ ПОСИЛЬНЕЕ...

В разговоре с журналистами Владимир Путин говорил об отношениях с Европой и вообще западными странами:

● Поколение прежних руководителей пошло даже на развал Советского Союза в том числе, мне кажется, и для того, чтобы сделать Россию частью вот этого так называемого цивилизованного Запада. Полагая, что уж теперь-то, когда рухнули вот эти стены идеологического противостояния, мы будем частью цивилизованного мира. Ничего подобного не произошло.

Оказывается, кроме всего этого, кроме всего, что связано с идеологией, есть еще вопросы геополитического характера, геополитических интересов, и нам сразу же практически показали, где наше место, - где-то там, в уголке.

Но этим не закончилось. Начали поддерживать сепаратистские силы, террористические силы на Кавказе, начали раскачивать Россию изнутри что есть мочи, понимаете, что силенок у них было. Мы справились с этим.

Чего только мы не предлагали для выстраивания отношений! Все. Нет - нет. Расширение НАТО на Восток: пять волн или уже, можно сказать, шесть. На все наши возражения, на все наши озабоченности плевать хотели просто и шли своим путем. Так складывались отношения, в том числе и с Европой.

● Да, я знаю, мне европейские лидеры говорят: «Мы же были против, чтобы Украина была в НАТО». На мой вопрос «А зачем же вы в 2008 году в Бухаресте открыли двери для Украины в НАТО?» ответ простой: «Ну, тогда американцы на нас сильно нажали». Ну вот тебе, бабушка, и Юрьев день! А если завтра на вас еще раз нажмут посильнее? Вы опять со всем согласитесь и уже окончательно подпишете бумажку, связанную с тем, что та же Украина является членом НАТО?

● Мне кажется, эту Европу опустили

ВОТ ТЕБЕ, БАБУШКА, И ЮРЬЕВ ДЕНЬ

ниже плинтуса. Она перестала существовать как независимый центр, независимый политический, суверенный центр мировой политики. Под дудку американской администрации пляшет польку-бабочку только так, по первому свистку, даже в ущерб себе.

«ВЕРЕВКУ САМИМ ПРИНОСИТЬ?»

● У меня иногда складывается впечатление, что люди на очень высоком уровне, в той же Федеративной Республике, находящиеся на высоких правительственных постах, выполняют какое-то задание американской спецслужбы, но только не работают в интересах своего собственного немецкого народа. Как же можно соглашаться со всем, что там происходит?

Энергоносители, скажем, на рынке США, в некоторых штатах, в три-пять раз дешевле, чем в Европе, в той же Германии. Целые предприятия, целые отрасли закрываются в Германии и переезжают в США. И делают, и делают целенаправленно. Американцы - прагматичный народ, на самом деле, может, и правильно делают, в своих интересах. Но эти-то? Такое впечатление, что если им скажут: «Мы вас повесим», - у них будет один вопрос: «Веровку самим приносить или вы нам выдадите?»

Volkswagen закрывается, металлургические предприятия закрываются, химические предприятия закрываются, стекольные закрываются. Людей уже тысячами на улицу выбрасывают. И ничего - тишина. Только возня какая-то в текущем внутривластном процессе. И как разговаривать с такими партнерами?

● Не наша вина, что отношения с Европой так деградировали. Это в том числе и результат внутреннего состояния европейского истеблишмента, европейской политики. Но я надеюсь, что все-таки и это когда-то пройдет, и отношения с Европой в целом, с отдельными государствами у нас восстановятся. Как там сложится на самом деле - посмотрим.

Ох, уж эти коварные русские: судя по рассказам Меркель, даже добрейшая Кони превратилась в оружие психического поражения.



Дмитрий АСТАХОВ/РИА Новости

КУРЬЕЗНЫЙ СЛУЧАЙ

«МИЛИЦИЯ С СОБАКОЙ ОБЕЩАЛА ПРИЕХАТЬ...»

■ Ангела Меркель недавно выпустила свои мемуары, где пожаловалась, что Путин «запугивал ее своим лабрадором».

Произошло это в 2007 году, когда Меркель прилетала в Сочи и встретила в резиденции «Бочаров ручей» лабрадора Кони.

- Она встретила собаку? - уточнил президент у рассказавшего про это журналиста.

- Ну, они встретились с вашей собакой.

- «Милиция с собакой обещала приехать...» Нет. «Собака с милицией обещала приехать». Да? Ладно, извините, я шучу, - в зале при этих словах рассмеялись.

- Многие помнят эту собаку, - продолжил корреспондент. - Она супердружелюбная, многие ее гладили, она любила свободно гулять... Меркель написала, что якобы вы умышленно эксплуатировали ее страх.

Журналисты «СВ» специально пересмотрели видео того визита - Кони радостно ткнулась Ангеле мордочкой в руки, во время беседы крутилась рядом.

- Что касается «собачьей» темы.

Действительно, такой случай был. Госпожа Меркель приехала к нам в гости с визитом, и вышла собака моя, Кони. Откровенно говоря, я ей уже говорил об этом, Меркель, что я не знал, что она боится собак. Если бы я знал, я бы никогда этого не сделал. Я исходил из того, что в Европе и в Германии, насколько я знаю, я же там жил все-таки почти пять лет, к животным домашним относятся очень позитивно. Наоборот, думал, что ей будет приятно. Я позднее узнал, что она боится собак. Насколько я помню, она рассказывала, что в детстве ее укусила собака. Ну, так бывает, психологическая травма. Когда узнал об этом, я извинился перед ней. Я сказал: «Ангела, извини, я не знал об этом». Она с настойчивостью, достойной лучшего применения, еще в книжке об этом написала.

Президент, как говорится, пользуясь случаем, обратился к ней еще раз:

- Ангела, пожалуйста, извини меня. Я не хотел причинить тебе никакой душевной боли. Наоборот, хотел создать благоприятную атмосферу для нашего разговора. Если ты еще вдруг когда-нибудь - я понимаю, что это маловероятно сегодня, - приедешь, ни в коем случае не буду этого делать.

ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

ДАЖЕ БАНДИТЫ ТАК НЕ ДЕЛАЮТ

■ Каким будет общение с будущей администрацией Трампа?

● Возможны разные варианты. Если действующий президент Байден считает, что он, обостряя ситуацию, повышая градус конфронтации, создаст условия для будущей администрации легко выйти из этой ситуации, потому что вновь избранный президент скажет: «Это не я, это люди, которые вообще из ума выжили. Я к этому не имею отношения. Давайте поговорим».

● Возможна версия, что действующая администрация хочет создать для будущей дополнительные сложности. Такое тоже возможно. Но, насколько я себе представляю вновь

избранного президента, он все-таки человек умный и достаточно уже опытный. Он, мне кажется, найдет решение, тем более после того, как прошел такое, скажем, очень серьезное испытание, как борьба за возврат в Белый дом.

● Думаю, что вас тоже больше всего как бы поразило даже не то, что в отношении Трампа применятся абсолютно нецивилизованные средства борьбы, вплоть до попытки убийства, причем неоднократно. Кстати говоря, на мой взгляд, и сейчас он не в безопасности. А что? В истории Соединенных Штатов были всякие разные случаи. Надеюсь, что он человек осторожный, понимает

все это. Но меня больше поразило, что в ходе нападков на него, в ходе борьбы с ним не только его самого подвергали унижительным, необоснованным процедурам, судебным обвинениям и так далее, но осуществляли нападки на членов его семьи, на детей.

У нас бандиты так не делают. Когда криминальные группировки между собой борются, женщин и детей не трогают, оставляют их в покое. Борются мужики между собой. А эти - трогают, понимаете? Но это настолько омерзительно, что лишней раз подчеркивает все падение сегодняшней американской политической системы.

● Тем не менее страна великая, безусловно. Мы готовы к диалогу с Соединенными Штатами, в том числе и с будущей администрацией.

ДРУГИЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ ГЛАВЫ РФ

О «КОЛЛЕГАХ» В КАВЫЧКАХ И ПРОЧЕМ

Об ОДКБ

● Что касается организации ОДКБ - она, конечно, не просто жива, она жива и развивается. Ситуация в мире сложна, и она сложна не только из-за событий, которые происходят на украинском театре. А разве в Азии так все хорошо? Разве события на границах стран Содружества с Афганистаном дают нам возможность успокоиться? ОДКБ занимается не только военными вопросами, но и борьбой с организо-

ванной преступностью, с наркотрафиком и так далее.

О вмешательстве в выборы

● Что касается западного вмешательства, то я не могу сказать этого о наших западных «коллегам» в кавычках. Кто платит, тот и заказывает музыку, а они ее исполняют на площадях.

О Грузии

● Когда события в Грузии начались, я, честно говоря, с удивлением на это все смотрел и наблюдал. У нас нет с сегодняшним

руководством Грузии вообще никаких отношений. Но я просто удивлялся их мужеству и характеру, который они проявляли, для того чтобы отстоять свою точку зрения.

О курсе рубля

● Это связано не только с инфляционными процессами, но и с платежами в бюджет, с ценами на нефть. Очень много факторов сезонного характера. В целом ситуация под контролем, и каких-то оснований для паники уж точно нет.